

ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ АУДИТОРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СООТВЕТСТВИИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ СТАНДАРТАМИ АУДИТА

В.В. Коростелёва

магистрант ЭЗМ11ЭБ гр.

И.Н. Илларионова

студентка ЭЗБ51ЭБ гр.

ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ

Мичуринск, Российская Федерация

E.mail:Loseva.ange@yandex.ru

Аннотация: в статье рассматриваются вопросы внедрения международных стандартов аудита в российскую аудиторскую практику, связанные с этим проблемы, пути их решения. Сформулирован вывод о том, что современный этап развития аудита в России характеризуется дальнейшим сближением международной и российской практикой. Определены основные задачи разработки теоретических и методических положений внедрения международных стандартов аудита.

Ключевые слова: аудит, аудиторская деятельность, стандарты

Одним из самых перспективных направлений проверки за деятельностью субъектов хозяйствования выступает независимая аудиторская проверка, осуществляемая аудиторами. Он является независимым видом экономического контроля.

Основным нормативным документом, регулирующим аудиторскую деятельность в РФ является ФЗ "Об аудиторской деятельности" от 30.12.2008 № 307. В нем понятия "аудит" и "аудиторская деятельность" разделены. Согласно закону, аудит - независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица в целях выражения мнения о достоверности такой отчетности. Аудиторская деятельность (аудиторские услуги) трактуется в данном документе как деятельность по проведению аудита и оказанию сопутствующих аудиту услуг, осуществляемая аудиторскими организациями, индивидуальными аудиторами.

С 1 января 2017 года в сфере аудиторской деятельности РФ произошло существенное преобразование – принятие международных стандартов аудита (МСА). До принятия МСА реализовать их требования можно было двумя способами: принять МСА в качестве обязательных для выполнения, как и поступили многие страны; разработать оригинальные документы, в которых учитывались бы требования МСА.

Кардинальный переход на международные стандарты аудита с обязательной отменой российских стандартов осуществляется в соответствии с внесенными изменениями в ст. 7 п. 1 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» [2].

Согласно с законодательством международные стандарты аудита были признаны Россией в июле 2017 года, а обязательными стали с 1 января 2018 года. Грядущий переход на МСА позволит повысить качество аудита.

Главное изменение касается формы и содержания аудиторского заключения. Вместо аудиторского заключения на одной странице со стандартным текстом предлагается более расширенное, более информационно насыщенное заключение. Теперь аудитор в своем заключении дает не только свою оценку фи-

нансовой отчетности компании, но и обращает внимание на наиболее важные моменты в деятельности проверенной им компании, к тому, что привлекло наибольшее внимание аудитора, тому, в чем аудитор видит наиболее существенные риски в деятельности компании.

Международные стандарты, регулирующие аудиторскую деятельность, представляют собой систему взаимосвязанных стандартов, в которой собственно МСА являются хотя и наибольшей, но только ее частью. Постановление № 576 предусматривает признание для применения в Российской Федерации не только собственно МСА, но и "документов, содержащих МСА", под которыми понимается вся совокупность документов, принимаемых Советом по международным стандартам аудита и заданий, обеспечивающих уверенность.

Вследствие сохраняющихся различий между российскими правилами учета и отчетности и МСФО, с одной стороны, и отечественными и международными стандартами, регулирующими аудиторскую деятельность, с другой переход к прямому применению МСА, безусловно, потребует определенных мер не только в сферах профессиональной подготовки и переподготовки аудиторов и внешнего контроля качества.

Очевидно, что переход к прямому применению МСА потребует и перестройки мышления и серьезных профессиональных дискуссий не только в части аудиторской, но и учетной практики.

Существенной проблемой в современных условиях развития аудита остается недоступность обеспеченных на теоретическом уровне, обоснованных и апробированных на практике способов оценки рисков существенного искажения, отчетности. Это не в последнюю очередь связано с тем, что нормативное регулирование аудиторской деятельности не в полной мере удовлетворяет потребности аудиторов в методическом обеспечении в силу недостатков понятийного аппарата [1].

На сегодняшний момент. важной задачей остается разработка теоретических и методических положений, следование которым позволило бы не только выполнить требования стандартов при проведении аудиторской проверки, но

и помочь аудиторам эффективно выявлять рисковые области при формировании отчетности аудируемого лица в целях подготовки риск-ориентированной программы аудита.

Список литературы

1.Алборов, Р.А. Проблемы развития методологии, метода и методики аудита / Р.А. Алборов, С.М. Концевая //Международный бухгалтерский учет. – 2015 г. - № 36.-С14-16

2.Массарыгина, В.Ф. Проблемы методологии и организации аудиторской деятельности при переходе к прямому применению международных стандартов аудита в отечественной практике [Электронный ресурс] / Массарыгина, В.Ф. // Аудитор. - 2016. - № 12. // Справочно-правовая система «Консультант - Плюс». – Электронная программа. Режим доступа: [http // www.consultant.ru](http://www.consultant.ru)

Features of development of audit activity in accordance with international standards of audit

V.V. Korosteleva
graduate student EZM11EB gr.
I.N. Illarionov
student EZB51EB gr.
FGBOU VO Michurinsky GAU
Michurinsk, Russian Federation
E.mail: Loseva.ange@yandex.ru

Abstract: The article examines the implementation of international audit standards in Russian audit practice, related problems, ways to solve them. The conclusion is drawn that the modern stage of development of audit in Russia is characterized by

further convergence of international and Russian practice. The main tasks of developing theoretical and methodological provisions for the introduction of international audit standards are determined.

Keywords: audit, audit activity, standards